
праверка ведаў 

Матэматыка 

Для школ з беларускаймовай навучання 

I К Л А С 

Вуснае лічэнне 

1. Які л ік і д з е з а л і к а м 9 ? 
2. Павял ічце л і к 6 н а 3 . 
3 . З н а й д з і ц е р о з н а с ц ь л і к а ў 8 

1 4 . 
4. Які л ік п а в я л і ч ы л і н а 3 і а т р ы -

малі 7 ? 
5. Які л ік а т р ы м а е ц ц а , кал і а д 

ліку 5 а д н я ц ь 5 ? 
6. Які л ік т р э б а а д н я ц ь а д л і -

ку 10, к а б а т р ы м а ц ь 6 ? 
7. У л і ку 1 д з я с я т а к і 3 а д з і н к і . 

З а п і ш ы ц е г э т ы л і к . 
8. С к л а д а е м ы я 12 і 6 . З н а й д з і ц е 

суму . 
9. Які л ік м е н ш ы з а 1 4 н а 4 ? 
10. З а п і ш ы ц е с у с е д з я ў л і к у 19. 

Iварыянт 
1. З а п і ш ы ц е л і к і ў п а р а д к у 

п а в е л і ч э н н я . 
16, 20 , 14, 6 , 8 , 0 

2. В ы л і ч ы ц е . 
2 + 5 
7 - 4 
5 - 0 
9 - 9 
6 + 4 + 3 
1 6 - 1 0 + 2 
14 + 3 - 7 
2 0 - 3 - 7 

3 . У Вас і 9 а р э х а ў , а ц у к е р а к 
на 4 м е н ш . К о л ь к і ц у к е р а к 
у В а с і ? 

4. П а р а ў н а й ц е . 
13 ... 2 0 
1 д м ... 6 с м 
12 + 6 ... 1 8 - 4 
1 д м 9 с м ... 19 с м 

5. Н а ч а р ц і ц е а д р э з а к , я к і н а 
1 д м к а р а ц е й ш ы з а а д р э з а к 
д а ў ж ы н ё й 14 с м . 

II варыянт 
1 . З а п і ш ы ц е л і к і ў п а р а д к у п а -

м я н ш э н н я . 
7 , 0 , 1, 10, 15, 12 

2 . В ы л і ч ы ц е . 
8 - 4 
5 + 3 
6 - 6 
0 + 7 
2 + 8 + 3 
1 5 - 1 0 + 1 
12 + 8 - 5 
1 3 - 3 - 1 0 

3 . У Т а н і 4 ц у к е р к і , а а р э х а ў 
н а 3 б о л ь ш . К о л ь к і а р э х а ў 
у Т а н і ? 

4 . П а р а ў н а й ц е . 
15 ... 2 0 
10 с м ... 1 д м 
1 7 - 2 ... 15 + 5 
18 с м ... 1 д м 6 с м 

5 . Н а ч а р ц і ц е а д р э з а к , я к і н а 
1 д м к а р а ц е й ш ы з а а д р э з а к 
д а ў ж ы н ё й 16 с м . 

I I К Л А С 

I варыянт 

1 . В ы п і ш ы ц е л ік і , у я к і х 3 д з я -
с я т к і . 
6 3 , 3 3 , 3 , 3 7 , 1 0 0 , 3 9 , 3 0 , 4 5 

2 . В ы л і ч ы ц е . 
7 5 - 4 2 
2 2 + 7 8 
1 0 0 - ( 4 2 + 2 9 ) 
( 7 0 - 4 2 ) + 4 0 

3 . П а р а ў н а й ц е . 
4 д м + 6 д м ... 1 м 
2 д м ... 5 д м - 2 0 с м 
4 5 м і н + 12 м і н ... 1 г 
12 м і н + 4 9 м і н ... 1 г 

4 . У л о м а н а й д в а з в ё н ы . Д а ў -
ж ы н я а д н а г о з в я н а 4 с м , 

а д а ў ж ы н я д р у г о г а — н а 2 с м 
б о л ь ш а я . З н а й д з і ц е д а ў ж ы -
н ю л о м а н а й . Н а ч а р ц і ц е г э т у ю 
л о м а н у ю . 

5 . А д н о л ь к а в ы я ф і г у р ы а б а з н а -
ч а ю ц ь а д н о л ь к а в ы я л і к і . 
З а м я н і ц е ф і г у р ы п а т р э б н ы м і 
л і к а м і . 

0 + 2 7 = Д + 1 3 

6 7 ~ / \ = 2 0 

II варыянт 

1 . В ы п і ш ы ц е л і к і , у я к і х 5 а д з і -
н а к . 
2 5 , 19, 5 5 , 9 9 , 5 , 5 9 , 100 , 15 

2 . В ы л і ч ы ц е . 
5 4 - 3 2 
3 7 + 6 3 
( 5 3 - 2 6 ) + 3 0 
1 0 0 - ( 4 6 + 2 8 ) 

3 . П а р а ў н а й ц е . 
5 0 с м ... 3 д м + 2 д м 
1 м ... 1 д м + 8 д м 
1 г ... 3 2 м і н + 2 9 м і н 
1 г ... 2 6 м і н + 3 3 м і н 

4 . У л о м а н а й д в а з в ё н ы . Д а ў -
ж ы н я а д н а г о з в я н а 6 с м , а 
д а ў ж ы н я д р у г о г а — на 3 с м 
м е н ш а я . З н а й д з і ц е д а ў ж ы -
н ю л о м а н а й . Н а ч а р ц і ц е г э т у ю 
л о м а н у ю . 

5 . А д н о л ь к а в ы я ф і г у р ы а б а з н а -
ч а ю ц ь а д н о л ь к а в ы я л і к і . 
З а м я н і ц е ф і г у р ы п а т р э б н ы м і 
л і к а м і . 

/ \ + 3 5 = 2 4 + О 

О - 3 0 = 17 
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праверка ведаў 

I I I К Л А С 

I варыянт 

1 . З а п і ш ы ц е л і к і ў в ы г л я д з е 
с у м ы р а з р а д н ы х с к л а д а е -
м ы х . 
2 1 5 , 4 0 1 , 8 2 3 , 5 6 0 

2 . В ы л і ч ы ц е . 
(81 - 7 5 ) • 14 
2 - 3 2 6 
6 3 0 : 9 + 5 0 9 
5 2 2 : 3 

3 . У 13 а д н о л ь к а в ы х п а к е т а х 
2 6 л я б л ы ч н а г а с о к у . К о л ь к і 
л і т р а ў я б л ы ч н а г а с о к у ў ш а с -
ці так і х п а к е т а х ? 

4 . У с т а ў ц е п р а п у ш ч а н ы я лік і . 

... м ін + 17 м ін = 1 г 
2 

2 2 0 г + ... г = I к г 
2 

13 с м + ... с м = -1 м 
4 

15 д м — ... д м = 1 м 

5 . На м а л ю н к у п а к а з а н ы п а м е -
р ы т р о х п р а м а в у г о л ь н і к а ў . 
3 г э т ы х т р о х п р а м а в у г о л ь -
н і каў с клал і адз і н . З н а й д з і ц е 
п е р ы м е т р п р а м а в у г о л ь н і к а , 
як і а т р ы м а ў с я . 

20 с м 2 0 . 
Л 

С/І, 

II варыянт 

1 . З а п і ш ы ц е л і к і ў в ы г л я д з е 
с у м ы р а з р а д н ы х с к л а д а е -
м ы х . 
5 7 8 , 6 2 0 , 8 1 3 , 9 0 9 

2 . В ы л і ч ы ц е . 
3 4 0 + 4 • 6 0 
3 - 2 1 7 
( 1 0 0 - 2 8 ) : 2 4 
6 2 8 : 4 

3 . Куп іл і 2 4 л п і т н о й в а д ы ў ча -
т ы р о х а д н о л ь к а в ы х ё м і с т а с -

цях. К о л ь к і л і т р а ў в а д ы б ы л о 
ў д з в ю х т а к і х ё м і с т а с ц я х ? 

4 . У с т а ў ц е п р а п у ш ч а н ы я лік і . 

... с м + 2 1 с м = 1 м 
2 

13 д м - ... д м = 1 м 

7 м ін 

3 5 0 г + 

МІН = 1 г 

Г = 1 к г 

5 . На м а л ю н к у п а к а з а н ы п а м е -
р ы т р о х п р а м а в у г о л ь н і к а ў . 
3 г э т ы х т р о х п р а м а в у г о л ь -
н і к а ў с к л а л і а д з і н . З н а й д з і ц е 
п е р ы м е т р п р а м а в у г о л ь н і к а , 
як і а т р ы м а ў с я . 

1. 

I V К Л А С 

I варыянт 

Р а ш ы ц е ў р а ў н е н н і . 
3 - х = 15 0 0 0 
9 6 0 0 0 0 : а = 8 

2 . В ы л і ч ы ц е . 
2 3 4 1 3 - 4 
4 3 0 7 • 2 2 
15 2 4 5 : 5 
8 5 4 4 : 2 4 

3 . П а р а ў н а й ц е . 
1 2 2 2 м - 2 0 м ... — к м 
5 

15 ц - 4 ... 6 0 т 
3 га + 1 га ... 4 0 0 0 0 м 2 

1 с у т ... 2 0 м ін • 6 
6 У 

4 . П е р ш ы я 3 г в е л а с і п е д ы с т 
е х а ў п а в е л а с і п е д н а й д а р о ж -
цы, а н а с т у п н ы я 2 г — п а 
г р у н т а в о й д а р о з е . З а ў в е с ь 
ч а с р у х у в е л а с і п е д ы с т п р а -
е х а ў 7 5 к м . К о л ь к і к і л а м е т -
р а ў в е л а с і п е д ы с т п р а е х а ў 
п а в е л а с і п е д н а й д а р о ж ц ы , 

кал і с к о р а ц ь я г о руху была 
а д н о л ь к а в а й ? 

На м а л ю н к у п а к а з а н ы паме-
р ы т р о х прамавугольнікаў, 
3 г э т ы х т р о х прамавуголь 
н і каў с к л а л і а д з і н . Знайдзіце 
п л о ш ч у прамаву гольн і ка , які 
а т р ы м а ў с я . 

20 с м 20 с 

II варыянт 

1 . Р а ш ы ц е ў р а ў н е н н і . 
х : 6 = 1 4 0 0 0 
4 • с = 6 4 0 0 0 0 

2 . В ы л і ч ы ц е . 
4 3 2 1 4 - 3 
5 0 2 8 • 2 7 
18 7 6 5 : 5 
8 3 9 8 : 3 4 

3 . П а р а ў н а й ц е . 

1 к м ... 5 2 0 м - 20 м 
2 

2 8 ц • 2 ... 5 6 т 
7 0 0 0 0 м 2 . . . 8 г а - 3 га 

5 0 м і н • 9 ... 1 сут 
4 

4 . П е р ш ы я 2 г к а т а р п л ы ў у з д о ў ) К 
п о л я , а н а с т у п н ы я 3 г ч 
у з д о ў ж л е с у . З а ўвесь чагі 
руху к а т а р п р а п л ы ў 150 км. 
Кольк і к і л а м е т р а ў катар плы} 
у з д о ў ж л е с у , калі хуткасцьяго 
руху б ы л а аднолькавай? 

5 . На м а л ю н к у п а к а з а н ы паме-
р ы т р о х прамавугольнікаў. 
3 г э т ы х т р о х прамавуголь-
н і к а ў с к л а л і адз і н . Знайдзіце 
п л о ш ч у прамавугольн і ка , які 
а т р ы м а ў с я . 
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Ь Е 

праверка ведаў 

Для школ с русскгім языком обученгія 

I К Л А С С 

Устный счет 

1. К а к о е чмсло с л е д у е т з а ч н с -
л о м 9? 

2 . Увелнчьте ч н с л о 6 на 3. 
3 . Н а й д н т е р а з н о с т ь ч н с е л 8 

м 4. 
4 . К а к о е ч н с л о у в е л н ч н л н на 3 

н п о л у ч н л н 7? 
5 . К а к о е ч н с л о п о л у ч н т с я , е с л н 

нз ч н с л а 5 вычесть 5? 
6 . К а к о е ч н с л о н у ж н о в ы ч е с т ь 

н з ч н с л а 10, ч т о б ы п о л у -
чнть 6? 

7 . В ч н с л е 1 д е с я т о к н 3 е д н н н -
цы. З а п н ш н т е э т о чмсло. 

8 . С л а г а е м ы е 12 н 6. Н а й д н т е 
с у м м у . 

9 . К а к о е ч н с л о м е н ь ш е 14 на 4? 
1 0 . З а п н ш н т е с о с е д е й ч н с л а 19. 

Iварнант 

1. З а п н ш н т е ч н с л а в п о р я д к е 
в о з р а с т а н н я . 
16, 20 , 14, 6, 8, 0 

2 . В ы ч н с л н т е . 
2 + 5 
7 - 4 
5 — 0 
9 - 9 
6 + 4 + 3 
1 6 - 1 0 + 2 
14 + 3 - 7 
2 0 - 3 - 7 

3 . У В а с н 9 о р е х о в , а к о н ф е т на 
4 м е н ь ш е . С к о л ь к о к о н ф е т 
у В а с н ? 

4 . С р а в н н т е . 
13 ... 20 
1 д м ... 6 с м 
12 + 6 . . . 1 8 - 4 
1 д м 9 с м ... 19 с м 

5. Начертнте о т р е з о к , к о т о р ы й 
на 1 д м к о р о ч е о т р е з к а д л н -
н о й 14 с м . 

II варнант 

1 . З а п н ш н т е ч н с л а в п о р я д к е 
у б ы в а н н я . 
7, 0, 1, 10, 15, 12 

2 . В ы ч н с л н т е . 
8 - 4 
5 + 3 
6 - 6 
0 + 7 
2 + 8 + 3 
1 5 - 1 0 + 1 
12 + 8 - 5 
1 3 - 3 - 1 0 

3 . У Т а н н 4 к о н ф е т ы , а о р е х о в 
на 3 б о л ь ш е . С к о л ь к о о р е х о в 
у Т а н н ? 

4 . С р а в н н т е . 
15 ... 20 
10 с м ... 1 д м 
1 7 - 2 ... 15 + 5 
18 с м ... 1 д м 6 с м 

5 . Н а ч е р т н т е о т р е з о к , к о т о р ы й 
на 1 д м к о р о ч е о т р е з к а д п н -
н о й 16 с м . 

I I К Л А С С 

Iварнант 
1. В ы п н ш н т е чнсла , у к о т о р ы х 

3 д е с я т к а . 
63 , 33 , 3, 37 , 100, 39 , 30 , 4 5 

2 . В ы ч н с л н т е . 
7 5 - 4 2 
22 + 7 8 
1 0 0 - ( 4 2 + 29) 
(70 - 42 ) + 4 0 

3 . С р а в н н т е . 
4 д м + 6 д м ... 1 м 
2 д м ... 5 д м - 20 с м 
4 5 м п н + 12 м н н ... 1 ч 
12 м н н + 4 9 м н н ... 1 ч 

4 . В л о м а н о й д в а з в е н а . Д л н н а 
о д н о г о з в е н а 4 с м , а д л н -
на д р у г о г о — на 2 с м боль -
ше. Н а й д н т е д п н н у л о м а н о й . 
Н а ч е р т н т е эту л о м а н у ю . 

5 . О д м н а к о в ы е ф н г у р ы о б о -
з н а ч а ю т о д п н а к о в ы е чмсла. 
З а м е н н т е ф н г у р ы п о д х о д я -
ш п м п чнсламм. 

0+27=Д 
6 7 - Д = 

+ 13 

20 

II варнант 

1 . В ы п н ш н т е чнсла , у к о т о р ы х 
5 е д н н н ц . 
25, 19, 55 , 99 , 5, 59 , 100, 15 

2 . В ы ч н с л н т е . 
5 4 - 3 2 
3 7 + 63 
(53 - 26) + 30 
1 0 0 - ( 4 6 + 28 ) 

3 . С р а в н н т е . 
50 с м ... 3 д м + 2 д м 
1 м ... 1 д м + 8 д м 
1 ч ... 3 2 мі/ін + 29 м н н 
1 ч ... 26 м н н + 3 3 м н н 

4 . В л о м а н о й д в а звена . Д л н н а 
о д н о г о з в е н а 6 с м , а д п н -
на д р у г о г о — на 3 с м м е н ь -
ше. Н а й д н т е д п н н у л о м а н о й . 
Н а ч е р т н т е эту л о м а н у ю . 

5 . О д н н а к о в ы е фі / і гуры о б о -
з н а ч а ю т о д н н а к о в ы е чнсла . 
З а м е н н т е ф н г у р ы п о д х о д я -
ш п м п ч н с л а м п . 

/ \ + 3 5 = 2 4 + 0 

О ) - 3 0 = 17 

I I I К Л А С С 

Iварнант 

1 . П р е д с т а в ь т е ч н с л а в в н д е 
с у м м ы р а з р я д н ы х с л а г а е -
мых. 
2 1 5 , 4 0 1 , 8 2 3 , 5 6 0 

2 . В ы ч н с л н т е . 
(81 - 7 5 ) - 14 
2 - 3 2 6 
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праверка ведаў 

6 3 0 : 9 + 5 0 9 
5 2 2 : 3 

3 . В 13 о д н н а к о в ы х п а к е т а х 
26 л я б л о ч н о г о сока . С к о л ь к о 
л н т р о в я б л о ч н о г о с о к а в ш е -
с т н т а к н х пакетах? 

4 . Вставьте пропуцденные чнсла. 
... м н н + 17 м н н = 1 ч 

2 
2 2 0 г + ... г = 1 к г 

2 
13 с м С М = 1 м 

5 . 

15 д м - ... д м = 1 м 

На р п с у н к е п о к а з а н ы р а з м е -
ры трех п р я м о у г о л ь н н к о в . Нз 
э т н х т р е х п р я м о у г о л ь н н к о в 
с о с т а в м л п о д п н . Н а й д н т е 
п е р н м е т р п о л у ч н в ш е г о с я 
п р я м о у г о л ь н н к а . 

20 см 

2. 

II варнант 

П р е д с т а в ь т е ч п с л а в в н д е 
с у м м ы р а з р я д н ы х с л а г а е -
мых. 
578 , 620 , 813 , 9 0 9 

Вычнслнте . 
3 4 0 + 4 • 60 
3 - 2 1 7 
( 1 0 0 - 2 8 ) : 24 
6 2 8 : 4 

3 . К у п н л н 24 л п н т ь е в о й в о д ы 
в четырех о д н н а к о в ы х е м к о -
стях . С к о л ь к о л м т р о в в о д ы 
б ы л о в двух т а к н х е м к о с т я х ? 

4 . Вставьте п р о п у ш е н н ы е чнсла. 

... с м + 21 с м = 1 м 
2 

13 д м - ... д м = 1 м 

7 ммн + 

3 5 0 г + ... г = 1 

М Н Н = 1 ч 

к г 

5 . На р н с у н к е п о к а з а н ы р а з м е -
ры трех п р я м о у г о л ь н н к о в . Н з 
э т н х т р е х п р я м о у г о л ь н м к о в 

с о с т а в н л н о д н н . Н а й д н т е 
п е р п м е т р п о л у ч н в ш е г о с я 
п р я м о у г о л ь н м к а . 

IV К Л А С С 

Iварнант 

1 . Р е ш н т е у р а в н е н н я . 
3 - х = 15 0 0 0 
9 6 0 0 0 0 : а = 8 

2. 

3 . 

Вычнслмте . 
23 4 1 3 - 4 
4 3 0 7 • 22 
15 2 4 5 : 5 
8 5 4 4 : 24 

С р а в н н т е . 
2 2 2 м - 20 м -1 к м 
15 ц • 4 . . . 6 0 т 
3 га + 1 га ... 4 0 0 0 0 м 2 

1 сут ... 20 м н н • 6 
6 

4 . П е р в ы е З ч в е л о с н п е д н с т е х а л 
по в е л о с н п е д н о й д о р о ж к е , а 
следуюш,не 2 ч — по грун -
т о в о й д о р о г е . З а все в р е м я 
д в н ж е н н я в е л о с п п е д п с т п р о -
ехал 75 км. С к о л ь к о ш л о м е -
т р о в в е л о с п п е д н с т проехал 
по в е л о с н п е д н о й д о р о ж к е , 
е с л н с к о р о с т ь е го д в н ж е н м я 
была о д н н а к о в о й ? 

5 . На р н с у н к е п о к а з а н ы р а з м е -
ры т р е х п р я м о у г о л ь н м к о в . Нз 
э т н х т р е х п р я м о у г о л ь н н к о в 
с о с т а в н л н о д п н . Н а й д н т е 
п л о ш а д ь п о л у ч н в ш е г о с я 
п р я м о у г о л ь н м к а . 

20 с м 2 о , 
Л 

см 

II варнант 
1 . Р е ш н т е у р а в н е н н я . 

х : 6 = 1 4 0 0 0 
4 • с = 6 4 0 0 0 0 

2 . Вычнслмте . 
4 3 2 1 4 3 
5 0 2 8 • 2 7 
1 8 7 6 5 : 9 
8 3 9 8 : 3 4 

3 . 

4 . 

5 . 

С р а в н н т е . 
1 к м ... 5 2 0 м - 20 м 
2 
28 ц - 2 ... 5 6 т 
7 0 0 0 0 м 2 . . . 8 га - 3 га 
50 м н н • 9 ... -1 сут 

4 
П е р в ы е 2 ч катер плыл вдоль! 
поля , а с л е д у ю ш м е 3 ч -
вдоль л е с а . З а все время 
д в н ж е н н я к а т е р проплыл 
150 км. С к о л ь к о кнлометров 
к а т е р плыл вдоль леса, еслн 
с к о р о с т ь е г о двмження была 
о д н н а к о в о й ? 

На р н с у н к е показаны разме-
ры трех прямоугольнмков. Нз 
э т н х т р е х прямоугольнмкое 
с о с т а в п л н о д п н . Найднте! 
п л о ш а д ь получнвшегося 
п р я м о у г о л ь н н к а . 

В. М . КУРЗАВА, 
намеснік дырэктара па ВР, 

гімназія № 30 г. Мінска; 
Г. Л . МУРАЎЁВА, 

кандыдат педагагічных навук, 
загадчык кафедры 

прыродазнаўчых дысцыплін 
БДПУімя М.Танка; 

М.А.УРБАН, 
кандыдат педагагічных навук, 

дацэнт кафедры 
прыродазнаўчых дысцыплін 

БДПУ імя М. Танка. 

- Ж 

На дыску - карткі 
з кантрольнымі 

работаміМ 
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